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. A z komplex szdmra 1 + z + 22 = 0. Igazoljuk, hogy 2% + 275° = 495,

2005. szeptember 20.

. Van-e a kilencedik egységgyokok kozott pontosan hat, melyek oszege 07 Es hét?

Bizonyitsuk be, hogy az 1995-ik egységgyokok kozott van 876, melyek oszege 0.
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Mi a mértani helye a komplex szamsikon a %Z
1tti

t+1

alaki szamoknak, ha ¢t befutja a valés szamok

halmazat? Ugyanez a kérdés -vel?

. Igazoljuk, hogy ha z + % = 2cosf, akkor z™ + sz = 2 cosmé.

Fejezzik ki cos a és sin « segitségével cos na-t.

. Adjunk zart alakot:

(@) 1= )+ ()~ () +-.
B) ()= () + (@)= O+

Legyen € egy 2n-edik primitiv egységgyok. Szamitsuk ki: 1 +¢& + &2 + ... + &"-t.

Oldjuk meg Gauss-elimindciéval az alabbi egyenletrendszereket:

(a) a+3b+c+4d = -5 (b) r+2y—z—u+v = —1

20+3b—6¢c = 4 r4+2y—z4+v = 1
—a+b+2c—d = —6 —x—y+z2+3u—2v =

3a+10b+c+d = O 2042y —2z—bu+4v = =2

x+Ty—3z24+u+2v = 2

() z+9y+2z—5u—3v = 9 (d) a+2b—3c+d+e = 1

204+3u = 5 a—b+c—3d—2e = —1

—2r—4z+u+6v = 3 20+3b—2c+d+4e = -1

3r+5y+62+6u—9v = 8 a—2b+2c—d = -1

8y —6u = 8 —3a+b+c+2d+e = 1

Mi az Osszefiiggés Az = 0 és Az = b megoldasai kozott?

Legyen a = (7,—5,1) és b = (8,13,6). Bontsuk fel b-t egy a-val parhuzamos és egy a-ra meréleges
Osszetevore.

(*) Milyen m és n esetén lesz az aldbbi (n x n-es) egyenletrendszernek egyértelmii megoldésa?

T1+xo+---+ x, = 1
Tot+xz3+ -+ Tm = 1

ot @1+ ATy = 1

(*) Akos és Balint egy pénzdarabot dobalnak, a fejdobés valdszintisége p. Akos az FFI, Béla az I1
sorozatra var. Mekkora a valdsziniisége, hogy Akos sorozata kovetkezik be elobb?
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(*) Akos és Bélint most (egyméastdl fiiggetleniil) gondol 5-5 egész szdmot. Akos megkérdezheti a
Balint altal gondolt szamok koziil barmely kett Osszegének a paritasat, Balint pedig Akos szdmai
koziil barmely harom 0sszegének paritdasat tudakolhatja meg. Ki tudja-e taldlni valamelyikiik a masik
altal gondolt szamok mindegyikének a paritdsat, és ha igen, akkor minimalisan hany kérdéssel tudja
ezt megtenni?

Legyen adott az {1,2,...,n} halmaz néhany részhalmaza A;, Ay, ..., A,. Mekkora lehet m, ha
A;NA; #0?

Definidljuk egy A halmaz k, karakterisztikus vektorat ugy, hogy az i-ik koordinatdja 1, ha i € A,
0 egyébként. Hogyan kahaték meg a karakterisztikus vektorok segitségével a halmazok, illetve a
paronkénti metszetek elemszamai?

(*) Bizonyitsuk be, hogy ha |A; N A;| = k minden 1 < ¢ < j < m-re, akkor m < n. Segitséy:
Lassuk be el8szor arra az esetre, ha van i, melyre |A;| = k. Ha ilyen nincs, akkor ldssuk be, hogy a
karakterisztikus vektorok linearisan fiiggetlenek.

(**) k = 1 esetén hogy lehet m = n?



